МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РФ

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

УГТУ-УПИ

КАФЕДРА ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ

Отчёт

по индивидуальной задаче

«Задача о назначениях»

Предмет: 

Теория информационных систем

Преподаватель:
Александров О.Е.

Выполнил: 

студент группы Фт-237

Шабанов М.Р.

Екатеринбург
2003
Содержание

Условие задачи
стр. 

Постановка задачи
стр. 

Решение
стр. 

Условие задачи

Между Мехико и Акапулько курсируют автобусы по расписанию:
Мехико – Акапулько

	Отправление из Мехико
	Номер рейса
	Прибытие в Акапулько
	Время в пути

	6.00
	A
	12.00
	6 часов

	7.30
	B
	13.30
	

	11.30
	C
	17.30
	

	19.00
	D
	1.00
	

	0.30
	E
	6.30
	


Акапулько – Мехико

	Отправление из Акапулько
	Номер рейса
	Прибытие в Мехико
	Время в пути

	5.30
	1
	11.30
	6 часов

	9.00
	2
	15.00
	

	15.00
	3
	21.00
	

	18.30
	4
	0.30
	

	0.00
	5
	6.00
	


Постановка задачи

Где должны жить бригады и какие рейсы они должны обслуживать, чтобы суммарное время, которое все бригады теряют на ожидание обратного рейса, было бы минимальным при том ограничении, что время ожидания каждой бригады должно быть больше 4 часов и меньше 24 часов.

Решение

Для решения этой задачи воспользуемся программой C++ Builder 5.

Чтобы найти минимальное время ожидания между рейсами, для каждого элемента матрицы Mat[n][n], который является начальным элементом суммы, считаем сумму элементов, находящихся в разных строках и разных столбцах. Для этого выбираем минимальный элемент среди тех, которые не находятся в одной строке и в одном столбце с ранее выбранными и добавляю его к сумме. Среди таких сумм выбираем наименьшую.

Чтобы решить эту задачу, вводим несколько матриц булевского типа:

1) Napr[n] – матрица начальных слагаемых сумм;

2) BMat[n][n] – матрица доступных элементов (т.е. от 4 до 24);

3) BMatExp[n][n] – матрица текущих доступных элементов;

4) Graf[n][n] – матрица, показывающая координаты элементов, образующих минимальную сумму;

5) GrafExp[n][n] - матрица, показывающая координаты элементов, образующих текущую минимальную сумму.

Вначале, создаем две матрицы, элементами которой является время ожидания в Мехико и в Акапулько. Одну из них транспонируем, чтобы у нас совпадали маршруты. Из этих двух матриц составляем матрицу Mat, в которой элемент Mat[i][j] является наименьшим из Mex[i][j] и Ak[i][j], но если в одной из матриц элемент меньше 4, то берется элемент из другой матрицы.
В матрицу MAdd заносим города, в которых должна жить бригада, совершающая этот рейс (например, если Mat[i][j] – элемент из матрицы Mex[i][j], то бригада, выполняющая i-ый маршрут из Акапулько и j-ый из  Мехико, должна жить в Акапулько).

Заносим данные в BMat и Napr (если Mat[i][j]<4, то BMatExp[i][j]=false и Napr[i][j]=false).

Для каждого элемента матрицы Napr делаем (ЦИКЛ1):

· переносим данные из BMat в BMatExp и для каждого элемента GrafExp устанавливаем значение false;

· обнуляем текущую сумму (sum) и количество минимальных элементов (kolich);

· ищем первый минимальный элемент, который не запрещен в матрицах BMatExp и Napr;

· по его координатам (x, y) запрещаем Napr[x][y] и x-ую строку и y-ый столбец в матрице BMatExp, а также делаем GrafExp[x][y]=true;

· к текущей сумме добавляем значение элемента BMat[x][y];

· далее для каждого элемента матрицы BMatExp (ЦИКЛ2):

· ищем минимальный элемент, не запрещенный в матрице BMatExp;

· по его координатам (x, y) запрещаем x-овую строку и y-ый столбец в матрице BMatExp и делаем GrafExp[x][y]=true;

· к текущей сумме добавляем значение элемента BMat[x][y];

· проверяем остались ли элементы, не охваченные по строкам или столбцам (если остались повторяем ЦИКЛ2);

· конец ЦИКЛА2;

· если количество минимальных элементов в сумме равно размерности матриц и текущая сумма получилась меньше, то присваиваем значение текущей суммы минимальной сумме и переносим элементы из GrafExp в Graf;

· проверяем все ли элементы матрицы Napr участвовали в ЦИКЛЕ1 (если нет, повторяем ЦИКЛ1).

После завершения ЦИКЛА1 выводим на экран маршруты, время ожидания на которых минимально (в виде таблицы и построчно), и суммарное время ожидания.

На экран выведутся:

Таблицы, показывающие время ожидания в Мехико и в Акапулько, общая таблица минимального времени ожидания и решение задачи.

Пример решения задачи при данных значениях:





      A        B        C        D        E

	0
	0
	1
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	0
	0
	1

	1
	0
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	0
	0





1




2




3




4




5

Brigade 1 with trips 0 from Acapulco and 2 from Mexico must lives in Acapulco

Brigade 2 with trips 1 from Acapulco and 3 from Mexico must lives in Mexico

Brigade 3 with trips 2 from Acapulco and 4 from Mexico must lives in Acapulco

Brigade 4 with trips 3 from Acapulco and 0 from Mexico must lives in Mexico

Brigade 5 with trips 4 from Acapulco and 1 from Mexico must lives in Acapulco

Min waiting time is 33.5

